ЛУЧШИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ



РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ИНСТРУМЕНТ УСПЕШНОЙ КОММУНИКАЦИИ

Комилова Мукаррам Кобилжоновна

старший преподаватель Самаркандского института экономики и сервиса komilova.mukarram29@gmail.com

Обидова Азиза Розиқовна

Студентка экономического факультета Самаркандского института экономики и сервиса

Аннотация: В данной статье рассматривается роль русского языка как ключевого инструмента коммуникации в экономической сфере. Мы анализируем его значение в деловом общении, составлении экономических текстов, проведении переговоров, а также в разработке стратегий. Особое внимание уделено важности владения русским языком для успешного взаимодействия между экономическими субъектами, повышения эффективности деловых процессов и формирования конкурентных преимуществ в современном экономическом пространстве.

Ключевые слова: Русский язык, экономическая лексика, профессиональное общение, переговорные стратегии, финансовый язык, коммерческое взаимодействие, деловая письменность, язык аналитики, стратегические деловые связи, терминология предпринимательства, экономическое дискурсивное поле, публичные деловые речи, официальная переписка, международное деловое сотрудничество, критическое мышление в экономике, аргументация в бизнесе, эффективные коммуникационные стратегии, цифровые технологии в деловом общении.



Введение

В современной экономической деятельности эффективная коммуникация играет ключевую роль в успешном ведении бизнеса, управлении организациями, а также в развитии международных связей. Русский язык является одним из ведущих языков делового общения на постсоветском международной торговле, выступает пространстве важным профессионального взаимодействия. инструментом Владение экономической терминологией, умение вести деловые переговоры, составлять аналитические отчёты и участвовать в публичных дискуссиях определяют конкурентоспособность специалистов и компаний.

Развитие цифровых технологий и глобализация усиливают требования к языковой компетенции в сфере экономики. Современные экономисты, финансисты и предприниматели должны не только разбираться в финансовых процессах, но эффективно выражать И свои мысли, аргументировать адаптироваться позиции И изменениям К информационном потоке. Ошибки в деловой коммуникации могут привести к финансовым потерям, юридическим рискам и снижению доверия со стороны партнеров.

В данной статье мы предлагаем проанализировать роль русского языка экономической коммуникации И определить его влияние профессиональную деятельность. Мы выделим ключевые эффективного делового общения. Наша цель - выявить ключевые факторы, эффективность экономической определяющие лексики И профессионального общения

В узбекской экономике результативное сотрудничество между правительственными органами, бизнесом, инвесторами и зарубежными



коллегами во многом обусловлено уверенным владением русским языком. Несмотря на приоритетное развитие узбекского языка в деловой сфере и официальных документах, русский язык по-прежнему играет значимую роль в экономической коммуникации, в частности, в международных банковской бизнес-связях, индустрии, торговых операциях И инвестиционных проектах. Большинство крупных фирм, осуществляющих деятельность в Узбекистане, используют русский язык для внутренней и внешней корреспонденции, что упрощает взаимодействие с партнерами из стран СНГ и других государств. Неточности в деловой переписке, неверные формулировки или нечеткие сообщения могут повлечь за собой финансовые убытки, юридические проблемы и потерю доверия между участниками.

Деловая переписка в экономической сфере Узбекистана обладает рядом специфических черт. Экономические тексты, используемые в официальной документации и отчетности, характеризуются необходимостью четких формулировок, строгой логической последовательности и соответствия требованиям делового этикета. Особое значение это приобретает при заключении соглашений с иностранными контрагентами, подготовке инвестиционных программ И создании законодательных актов. регулирующих экономическую деятельность. Русский язык продолжает играть роль рабочего инструмента для многих профессионалов в финансовой и правовой отраслях, ЧТО объясняется устоявшимися историческими взаимосвязями с экономическими структурами ряда стран постсоветского пространства.

В контексте быстро меняющейся узбекской экономики русский язык сохраняет свою роль как ключевое средство для ведения бизнеса. Его важность неоспорима в сферах международной торговли, привлечения инвестиций, банковского дела и цифровых технологий. Чтобы оптимизировать коммуникацию, специалистам в области экономики



следует работать над улучшением своих навыков как в письменной, так и в устной речи, осваивать новые способы взаимодействия и принимать во внимание культурные различия. В будущем знание русского языка будет и далее укреплять экономические связи Узбекистана с зарубежными партнерами.

Русский язык также служит важным инструментом в образовательной сфере, где многие учебные программы, особенно в технических и экономических областях, преподаются на русском языке. Это обеспечивает доступ к обширной базе знаний и передовым методикам, разработанным в русскоязычном пространстве, что, в свою очередь, способствует подготовке высококвалифицированных специалистов, способных эффективно работать в условиях глобальной экономики. Кроме того, русский язык играет ключевую роль в привлечении иностранных инвестиций. Инвесторы из России, Казахстана, Беларуси и других стран СНГ часто предпочитают вести переговоры и заключать сделки на русском языке, что упрощает процесс коммуникации и снижает риск недопонимания.

Однако, несмотря на все преимущества, необходимо учитывать и тенденцию к укреплению позиций узбекского языка. Важно найти баланс между использованием русского языка в деловой сфере и продвижением узбекского языка как государственного.

В перспективе, эффективное владение как узбекским, так и русским языками станет конкурентным преимуществом для узбекских специалистов, способствуя дальнейшему развитию экономики и укреплению международных связей.

Русский язык - это мощный инструмент общения, который сближает людей из разных слоев общества. Его богатый словарный запас, гибкость и выразительность позволяют людям точно передавать мысли, строить



доверительные отношения и успешно взаимодействовать в обществе. В условиях глобализации и цифровых технологий русский язык продолжает адаптироваться к новым формам общения и остается важным средством культурного и информационного обмена. Владение русским языком необходимо в современном мире, поскольку оно способствует личностному и профессиональному росту, развитию компетенций и укреплению социальных связей.

Вывод.

Русский язык остается важным средством общения, способствующим достоверной передаче информации и развитию научных, культурных и международных связей. Благодаря своей широкой распространенности и адаптивности русский язык успешно используется в самых разных областях, включая образование, дипломатию и цифровые коммуникации.

В современном мире, где технологии и глобализация меняют способы взаимодействия, русский язык продолжает развиваться и интегрируется в цифровые платформы, искусственный интеллект и системы автоматизированного перевода.

Перспективы развития русского языка связаны с адаптацией к новым формам коммуникации, расширением его присутствия в интернет-пространстве и международным сотрудничеством. Особую роль играет оцифровка, которая облегчает распространение русскоязычного контента и повышает его доступность для мировой аудитории. Важно поддерживать грамотность и культуру речи, развивать образовательные программы и усиливать

роль русского языка в межкультурном диалоге.

Учитывая эти тенденции, русский язык сохранит свое значение в XXI веке и продолжит развиваться как универсальный инструмент для успешной коммуникации.

ЛУЧШИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ



Список литературы

- 1. Арутюнова Н. Д. «Язык и мир человека». М.: Языки русской культуры, 1999.
- 2. Вендина Т. И. «Русский язык в современном мире». М.: Наука, 2008.
- 3. Головин Б. Н. «Основы культуры речи». М.: Высшая школа, 2003.
- 4. Казарцева Т. А. «Русский язык и деловое общение». СПб.: Питер, 2012.
- 5. Kobiljonovna K. M. Application Of Ways To Increase Efficiency In Learning The Russian Language //Texas Journal of Multidisciplinary Studies. 2024. T. 28. C. 12-14.
- 6. Kobiljonovna K. M. Application Of Ways To Increase Efficiency In Learning The Russian Language //Texas Journal of Multidisciplinary Studies. 2024. T. 28. C. 12-14.
- 7. Костомаров В. Г. «Русский язык в многоязычном мире». М.: Русский язык, 2005.
- 8. Максимов Л. Ю. «Культура речи и деловое общение». М.: Академия, 2010.
- 9. Прокопович Е. И. «Русский язык и его функционирование в деловой сфере». СПб.: Лань, 2014.
- 10. Стернин И. А. «Коммуникативное поведение и культура речи». Воронеж: ВГУ, 2007.
- 11. Филин Ф. П. «Русский язык и его развитие». Л.: Наука, 1981.
- 12. Шмелёв А. Д. «Русская речь в социальном контексте». М.: Языки славянской культуры, 2011.